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ATA DA REUNIÃO Nº 001/2023–GDG–MON
Montanha-ES, 14 de Fevereiro de 2023.

ATA 001/2023 – REUNIÃO DO CONSELHO DE GESTÃO DO IFES CAMPUS MONTANHA

Às quinze horas do catorze de fevereiro de dois mil e vinte e três, no auditório do Ifes – Campus
Montanha, reuniram-se  a Diretora-geral, Claudia da Cunha Monte Oliveira; o Diretor de Ensino
Substituto, Felipe Araújo Paes Barbosa; o Diretor de Pesquisa, Pós-Graduação e Extensão, Tiago
Franco  Alves;  o  Diretor  de  Administração  e  Planejamento,  Felipe  de  Andrade  Simões;  a
Coordenadora Geral  de Gestão de Pessoas,  Alcione Souza do Carmo; o Coordenador Geral  de
Ensino, André Teixeira Oliveira; a Coordenadora do Curso Técnico em Administração, Helaine do
Amaral  Motta;  a  Coordenadora  do Curso Superior  de  Tecnologia  em Gestão Ambiental,  Talita
aparecida Pletsch; a Coordenadora Geral de Assistência à Comunidade, Karina Miranda Pereira; o
Coordenador da Coordenadoria de Tecnologia da Informação, Cleber gomes de Oliveira Júnior; o
Coordenador de Pesquisa, Ronaldo Augusto de Souza Santos; o Coordenador de Extensão, Fábio
Guilherme Bissaro;  a  Coordenador(a)  do Curso Técnico em Administração,  Helaine do Amaral
Motta;  a Coordenador(a) do Curso Superior de Tecnologia em Gestão Ambiental, Talita Aparecida
Pletsch;  a  representante  docente,  Patrícia  Soares  de  Andrade;  o  representante  dos  técnicos
administrativos, Sidney Magalhães Lopes; o representante discente do curso superior, Edcarlos de
Jesus  Vieira;  a  representante  discente  do  curso  técnico,  Caroline  Reinaldo  do  Santos;  a
representante do público externo,  Roberta Leite  Pereira Aguiar  Santos;  e  a  Chefe de Gabinete,
Rayanne Laura Farias Firme. A sra. Claudia da Cunha Monte Oliveira presidiu a reunião, tendo sido
secretariada  pela  sra.  Rayanne  Laura  Farias  Firme.  A  reunião  teve  início  com a  diretora-geral
saudando a todos e apresentando a pauta do dia. Deu-se início ao Item nº 1 da pauta (Eleições do
Conselho Superior).  A presidente explicou sobre o Conselho Superior e o processo de eleição que
está sendo organizada pela comissão local composta pelo professor Fortunato Lamberti, o servidor
Lucian  Cardoso  e  o  discente  Edcarlos  Vieira.  Solicitou  divulgação  e  incentivo  dos  servidores.
Findado o ponto de pauta, a diretora-geral passou para o  Item nº 2 da pauta (Estagiários).  A
presidente esclareceu sobre a diminuição do quantitativo ao longo dos anos e a atual distribuição
desses estagiários nos setores. Informou que a verba de custeio às vezes possibilita o pagamento
de estagiários e terceirizados como é o caso da Diretoria de Administração e Planejamento que
possui um estagiário e um terceirizado administrativo. Informou ainda que o servidor Alan possui
dois estagiários que não são pagos pelo custeio do campus, mas sim de um projeto que o servidor
submeteu. Em seguida, iniciou a explicação do Item nº 3 da pauta (Representação do Conselho de
Gestão). A presidente informou sobre o quantitativo limite de membros participantes do conselho
segundo  a  Resolução  Consup/Ifes  nº129,  de  18/11/2022,  esclarecendo  que  a  escolha  dos
membros também está de acordo com a reunião susodita. Informou ainda que a mãe de um dos
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alunos do Campus Montanha solicitou a nomeação de um suplente na representação do público
externo.  A  diretora  sugeriu  oferecer  a  suplência  na  próxima  reunião  de  pais  e  o  conselho
manifestou-se favoravelmente. Na sequência, a diretora-geral passou para o  Item nº 4 da pauta
(DE,  DAP e DPPGE). A presidente cedeu a fala aos diretores do campus para que os mesmos
levassem aos conselheiros  assuntos  pertinentes  às  suas  diretorias.  O diretor  de ensino,  Felipe
Araújo iniciou sua fala explicando sobre a  contratação de professores substitutos provenientes de
afastamentos de um docente efetivo e os trâmites para sua contratação, bem como o histórico de
afastamentos da gestão anterior até o momento atual. Também foi esclarecido sobre a contratação
do  professor  AEE  (Atendimento  Educacional  Especializado),  Jaconias  Rodrigues  que  está
emprestado pelo  Campus Vitória.  A  diretora-geral  informou que o  Conif  junto ao Napne está
lutando para conseguir efetivamente um código de vaga para professor AEE. Em seguida a palavra
foi cedida para o diretor Tiago de Pesquisa, Pós-graduação e Extensão. O diretor abordou sobre os
editais abertos de pesquisa e extensão de R$200.000 (duzentos mil reais) a R$1.700.000,00 (um
milhão e  setecentos  mil  reais),  e  pediu apoio aos  conselheiros  na participação das  comissões
relacionadas no intuito de aumentar as chances de ganhar o projeto. O diretor abordou ainda
sobre as visitas técnicas do campus e sugeriu a criação de um edital  para a realização dessas
visitas, no intuito de tornar o processo mais justo e organizado. A coordenadora Euzileni opinou
em retornar com a forma que era feita nos anos anteriores à pandemia, via e-mail. Os conselheiros
discutiram sobre o assunto e a maioria manifestou-se favoravelmente para que os professores
enviem por e-mail as intenções de visitas técnicas em um determinado período e depois o ensino
reúne as informações e se organiza para atender as solicitações de acordo com a disponibilidade
orçamentária existente, priorizando atender aos três cursos. Na sequência, a palavra foi dada ao
diretor de administração e planejamento, Felipe Simões, que explanou sobre a contingenciamento
que o Ifes sofreu na Lei orçamentária de R$111.000,00 (cento e onze mil reais), o que acarretou
em um deficit de R$89.000,00 (oitenta e nove mil reais). Uma das medidas adotadas para diminuir
o prejuízo foi  a realização de uma chamada pública para vender o café produzido no Campus
Montanha.  Explicou ainda sobre a previsão de orçamento para o ano de 2023 que aumentou
aproximadamente  R$1.698.000,00  (um  milhão,  seiscentos  e  noventa  e  oito  mil  reais)  com  a
promessa de complementação em até 8% (oito por cento). Na sequência, a diretora-geral passou
para o Item nº 6 (Informes). A conselheira Roberta solicitou permissão para informar que os pais
dos alunos não estão conseguindo entrar em contato com o Campus Montanha através dos ramais
telefônicos. O analista de TI explicou que está ciente do problema e que está na fase de instalação
do  softphone,  software  onde  o  servidor  tem  a  possibilidade  de  atender  as  ligações  pelo
computador. A representante do público externo levantou também a questão do transporte dos
alunos que residem em Pinheiros, informando que os ônibus estão atrasando mas a previsão é que
seja regularizado em março deste ano. Na sequência, a professora Patrícia solicitou permissão para
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que o campus coloque no intervalo músicas de carnaval. A diretora Claudia permitiu que sejam
reproduzidas  músicas  de  carnavais  culturais,  sem  alusão  ao  sexo,  racismo  ou  qualquer  outra
referência que fira dos direitos humanos. 
Sendo o que havia para o momento, deu-se por encerrada a reunião e, para constar, eu, Rayanne
Laura Farias Firme, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, segue assinada por mim e pelos
demais participantes.
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